

Sevilla... 3 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 6 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la subscripción se adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 22

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reciamos,
sueltas mortuorias, comunicados y avisos
a precios convencionales
Toda la correspondencia al Director
Teléfono número 390

AÑO III.—NÚM. 645

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Viernes 4 de Enero de 1895

MUEBLES MUY BARATOS
NUNCA VISTO EN ESTA CAPITAL
ZARAGOZA, 24

LA RESUCITADA

Interesante novela original de D. Jacinto Labaña.
De venta en las oficinas de EL NOTICIERO SEVILLANO a 1 pta. ejemplar.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL DUQUE DE UZÉS EN EL CONGO

Le Gaulois ha publicado algunas interesantes noticias acerca del libro que acaba de dar a la estampa la duquesa de Uzés y que relata el viaje al Congo de su malogrado hijo, que pereció en el continente africano, a consecuencia de una de las enfermedades propias del país.

El duque se propiaba atravesar el África desde el Atlántico hasta el Mediterráneo, partiendo del Congo, atravesando el centro del Continente negro y penetrando en Egipto por el Sur.

El libro de la duquesa, formado por las cartas que le dirigía su hijo, refiere las peripecias del viaje. El joven explorador llevaba como escolta 50 tiradores argelinos liberos de servicio. En la navegación de Marsella al Congo, se separa la zona belga de la francesa, no es navegable en su embocadura, la caravana tuvo que bordearla en una extensión de más de 200 leguas, continuando por un estrecho sendero, en que los 800 portadores de la expedición marchaban en fila india con sus fardos en la cabeza.

En las cinco semanas que tardaron los expedicionarios en llegar a Brazzaville padecieron mucho: los insectos los atormentaban y la disentería hacía estragos entre ellos; a cada paso encontraban cadáveres de esclavos, abandonados a las fieras. En la Misión católica de Brazzaville hallaron el duque de Uzés y sus acompañantes franca y cariñosa hospitalidad. Allí permanecieron dos meses, durante los cuales se ultimaron los preparativos necesarios para la continuación del viaje. Los expedicionarios se alimentaban con carne de hipopótamo, de mono y de elefante.

Al cabo se embarcó la expedición, remontando el Congo y pasando luego a su sifente el Ubanghi. Cuarenta y tantos días duró la navegación en el vaporcito que llevaba el duque de Uzés y que hacía huir a cada paso hipopótamos y cocodrilos.

A medida que los expedicionarios iban avanzando, crecían las penalidades del viaje; los mosquitos y otros insectos les producían con sus picaduras inflamaciones de carácter maligno, y las enfermedades empezaron a cansar numerosas bajas. Muchas de las poblaciones ribereñas eran antropófagas y ofrecían como objetos de valor a los viajeros bralletes formados con dientes humanos. De cuando en cuando divisábase un puesto francés o belga, o alguna que otra misión católica.

En Banghi se detuvo la expedición un mes para asistir a los enfermos y construir piraguas. Reanudado el viaje, llegó el duque de Uzés con su comitiva al territorio de los Buhus, que habían degollado a la Misión Pomayrac.

El duque se puso a los órdenes del residente francés, con sus tiradores argelinos, y después de cinco días de sangrientos combates los indígenas quedaron dramáticamente castigados, y se envió a Brazzaville el cadáver de Pomayrac.

Desgraciadamente, la disentería, que había causado ya muchas bajas en la expedición, atacó al joven duque, y le puso en tal estado, que fué imposible seguir adelante. Llegó penosamente a la costa, pero no le fué dado el consuelo de morir en su patria. Antes de que llegara a embarcarse pereció víctima de la terrible dolencia adquirida en aquel mortífero suelo.

Las cartas que componen el libro están escritas con espontaneidad completa, como dirigidas por un hijo a su madre. No hay en ellas afectación alguna ni efectos rebucados. Y a cada paso se ve en sus frases aquella exuberancia de actividad y de vida que llevó al hijo de la duquesa de Uzés a renovar las hazañas de sus abuelos, explorando para su patria tierras desconocidas.

LOS TEMPORALES

Telegrafa el gobernador de León que anteanoche nevó con gran ventisca.

El tren correo de Asturias, detenido en Baidongo a causa del temporal de nieves, continuaba anoche sin poder seguir la marcha, y fué preciso socorrer en la estación a doce pasajeros sin recursos que iban en el tren.

También están detenidos dos trenes de mercancías entre Villamarín y Baidongo. Los trabajos para desembarazar la vía se hacen con mucha dificultad, por negarse a trabajar los obreros con tiempo tan duro.

El correo de Asturias, descendente, no podrá pasar de la Pola de Gordón.

El ayudante inspector de la línea de Asturias comunicó que, con una máquina exploradora, se consiguió llegar a Pola de Gordón, llevando el material de uno de los trenes de mercancías detenidos, y que, al intentar hacer lo mismo con el otro tren de mercancías, descarrilaron tres vagones.

Por causa del temporal han ocurrido varios desprendimientos de tierra en la línea de Durango a Zumárraga, interrumpiéndose la circulación de trenes. Los viajeros tuvieron que esperar que hacer trasbordo en la estación de Deva.

En Bilbao hubo ayer terrible temporal con truenos, relámpagos y granizo, y el mar estaba tan imponente y furioso que el rompeolas del puerto exterior sufrió grandes averías.

De Oviedo comunicó el gobernador, que a causa de las nieves el tren correo ascendente no pudo pasar de Puente de los Fierros, de

donde regresó a la capital, haciendo servicio de correo descendente, del cual no se tienen noticias.

Continúa nevando en Oviedo. En un telegrama de Palma leemos que ha caído una gran nevada en toda la isla, y que el temporal impide la salida de vapores, por lo cual continúa la incomunicación con la península.

Noticias locales

La Gaceta ha publicado una real orden declarando que los representantes de la Compañía Arrendataria de Tabacos y sus dependientes, así como los de otra compañía ó sociedad industrial ó mercantil, se hallan sujetos al pago de la contribución con arreglo a tarifa siempre que la representación no sea gratuita y produzca utilidades, comisiones ó otro cualquier emolumento, sin que se entiendan exceptuados del tributo los comerciantes-banqueros ó casas de banca que acepten tales representaciones, por ser distinta la industria de banquero y la de delegado ó representante de casas industriales ó comerciales.

El día 6 del actual, a las diez y media de la mañana, celebrará su primera misa, en la iglesia de San Lorenzo, el nuevo sacerdote señor D. Antonio Pérez y García.

Predicará en dicho solemne seto el capellán mayor de San Fernando, D. Servando Arbóvil.

Ayer se designó por el señor provisor vicario de este arzobispado del próximo día 18 del corriente, a las oraciones, para la celebración en la capilla de Monserrate del cabildo en el que, bajo la presidencia de aquella autoridad eclesiástica, se hayan de esclarecer los hechos que en instancia suscrita por varios hermanos de dicha corporación se le denunciaron.

La policía ha detenido, conduciéndole a la cárcel, un sujeto reclamado por la Audiencia por haber sido condenado en causa por atentado, a cuatro años de presidio.

Reunida en el Hospital provincial la Junta de Hospitalidad, se acordó la distribución de los vocales para la visita de inspección en el presente mes de los establecimientos que de ella dependen, quedando hecha la designación en la siguiente forma:

Hospital provincial, Sr. Alvarez Franco; manicomio de Miraflores, Sr. García de las Bórcas; hospital del Pozo Santo, Sr. Sanchez de Castro, y hospital de San Lázaro, Sr. Galván de Herrera.

La publicación de la Bula se hará este año el sábado 12 del corriente, y la fiesta se celebrará el día siguiente, que es la octava de los santos Reyes ó Epifanía.

El sábado 12, a las cinco de la tarde, principará en la parroquia del Salvador la anual y solemne novena que la Archicofradía de Nazarenos de Nuestro Padre Jesús de la Pasión consagra a su veneranda imagen titular, predicándola el Sr. Bermúdez Cañas.

Todos los días de la misma habrá funciones matutinas costeadas por distintas personas, y predicando varios distinguidos oradores.

La función principal será el domingo 20, en el que la iglesia celebra el Dulce Nombre de Jesús, panegirizando el mencionado señor Bermúdez Cañas.

El Jubileo Circular estará en la mencionada iglesia del Salvador los días 13, 14 y 15.

La madrugada de hoy ha sido sumamente cruda. Sintióse un frío glacial y el viento rompió los cristales de muchas puertas y ventanas. A última hora caía una menuda llovizna.

El domingo 6 del corriente, fiesta de la Epifanía, a las oraciones, se harán en la iglesia parroquial de Santa Cruz los acostumbrados ejercicios, con sermón a cargo del Sr. D. Prudencio Conde, presbitero, terminando con la Adoración del Niño Jesús.

Ha sido presa una mujer de quien se sospechaba dedicábase a la compra de objetos robados.

Se ha prorrogado hasta el día 5 el plazo de presentación de solicitudes para los exámenes de la convocatoria de Enero.

En una casa de la calle Pagés del Corro un sujeto robó una capucha, siendo detenido.

El señor juez permanente de causas de este segundo cuerpo de ejército cita y emplaza a los padres del soldado del ejército de Cuba, Antonio Rodríguez Gutiérrez, para que se presenten en el improrrogable plazo de ocho días, a contar desde ayer, en dicho juzgado militar, Mariana de Pineda, núm. 14.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Tres noticias

Madrid 3, 10-40 n.

El Sr. Moret ha reiterado su incondicional adhesión al Sr. Sagasta.

La prensa de Málaga pide el traslado del gobernador civil de aquella provincia.

Ha salido de Fes, con dirección a Tánger y Madrid, la embajada marroquí.

El temporal

Madrid 3, 11 n.

La mayoría de las líneas telegráficas están interrumpidas.

Los trenes procedentes del Norte llegan con muchísimo retraso, pues los coches vienen cubiertos de nieve.

En Madrid el huracán ha derribado muchas chimeneas y persianas.

Gracia y Justicia

Madrid 3, 11-10 n.

En el proyecto de reformas sometido por el Sr. Maura al consejo, se tiende a abreviar la administración de Justicia y a rebajar deli-

tos de escasa cuantía, sobre todo en hurtos y estafas.

Éjense reglas para el nombramiento de magistrados suplentes.

Ensayo
Madrid 3, 11-50 n.
Los maestros aparejadores han visitado al Sr. Capdepón para interesarse en el proyecto de ensanche y saneamiento de las grandes poblaciones.

El Sr. Capdepón les contestó que procurará lo apruebe el Senado inmediatamente.

El temporal.—Grippe
Cádiz 4, 1-10 madrugada.
El cañonero Perla ha vuelto de arribada forzosa a causa del temporal.

Una barca noruega que salió hoy, al llegar a la costa se le rompió un palo, regresando para reparar las averías.

Aumentan en términos alarmantes los casos de grippe en esta población.—Salido.

EDICIÓN DE LA NOCHE

EL CIRIO DE LA VIRGEN

Si, señor, sí, con mi indiferencia religiosa, con mi cáncida risilla cuando me hablaban de milagros hechos, con mi poca credulidad para todo, como no lo viese y lo tocase, yo fui quien puso aquel gran cirio a la Virgen de la Encantada cordobesa. Bueno, rifle, pero has de saber lo siguiente: Allakard, o teníame tranquilo; sus doctrinas también y tranquilo continúo; no creí nunca en cosas sobrenaturales, pero yo se decíste, que hablo conmigo mi hermano Cristóbal después de muerto. ¡Ah, pobre Cristóbal! Cuando fuimos a Alcolea, a las órdenes de Serrano, siguiendo respetivamente a nuestros batallones, hacia dos semanas que Cristóbal se casó; se casó con la más linda y hermosa mujer que la tierra andaluza pudo criar; era huérfana, sola; valiosa perseguida por un hombre a quien ella despreciaba; un riachuelo extremo, que, con sus insolencias y sus nebulosidades, creía todo conseguido. Se llamaba ésta Díaz Salazar; concóale yo, porque mi hermano supo el confiado asedio en que tenía a la que iba a ser su mujer; halláronse los dos frente a frente por fin, y yo fui testigo de Cristóbal. Cristóbal dejó mal parado al otro; dos meses después se casó con su prometida, pero mi pobre cuñada siguió cumpliendo su destino en el mundo; él de ser hérfano. Fuimos al deber mi hermano y yo, pero con cierta tranquilidad, por lo que a mi cuñada referíase; en nuestra ausencia no sería impertinente por Díaz Salazar; sabíamos que se unió a las tropas de Navahues; fué uno de los muchos paisanos, que, según sus inclinaciones políticas, se incorporaban al ejército de la revolución ó al de la reina.

Cristóbal sirvió en el segundo de Cantabria; yo era ayudante del duque de la Torre. No pudo ver a Cristóbal y estaba inquieto. Presentábase una catástrofa... En Poudillillas fué terrible verdaderamente el choque de las vanguardias de los dos ejércitos. Después del ataque del puente, cuando ya todo estaba concluido, bás qué a mi hermano... Cayó, según pude averiguar, en la segunda refrienda de las fuerzas de Echevarría, en aquel terrible ataque de Caballero de Rodas, con el batallón de Marina y su escolta de carabineros. Lo más doloroso para mí, fué que no pudimos encontrar a mi hermano; lo recomendé a las ambulancias, fué yo también, durante toda la noche, reconociendo los cadáveres uno a uno, a la luz de un farol; indagué en los hospitales de sangre de la casa del Capricho, de la estación de Alcolea, de la estación de Córdoba y de la misma ciudad. Todo inútil; cuarenta y ocho horas pasé en vano y no parecí vivo ni muerto; ¿Estaría prisionero? Era un absurdo pensarlo, tú lo sabes, fué la burla arrastrado el Guadalquivir; imposible; Cantabria evolucionó muy distante del río, para que eso pudiera suceder, aun con las alternativas de la lucha. Bastaba una sola hipótesis; la de que lo hubieran echado en la gran fosa que primero fué abierta, confundiéndole en el montón. Lo mataron de tal suerte que no se le pudo reconocer? ¿Desapdazaron su uniforme hasta el punto de que no se le pudiera reconocer tampoco por el de un oficial? Era un misterio. Yo me desesperaba. Si cayó herido ¿cómo socorrerlo? Si murió ¿cómo saber si tuvo el pobre sepultura? En un caso ó en otro, qué cosas iba yo a dar a nuestra madre, de su hijo Cristóbal? El dolor atarazaba mis pulmones, mis entrañas, mis huesos. Lloré como un chiquillo.

Con mis trabajos y penas, no descansé ni comí en cerca de dos días, y no cuento las horas que ya eché sobre mi alma, el día de la lucha; comí un poco a la tercera noche; hallábase en un cuartito bajo de cierta casa próxima a las Ventillas; el cuartito tenía una puerta que comunicaba con el interior y otra que daba a un pequeño jardín sobre la margen izquierda del río. Había una presa en el río por aquella parte; precipitábase las aguas por el portillo de la presa con gran estrépito, llegando hasta mí como un clamor de cadencias fantásticas en el silencio de la noche.

Apenas pude comer; rendíame la fatiga y la inquietud; no sé qué extraños pensamientos de noción y misticismo acariciaban mi frente como beso triste; una gran somnolencia, explicada por mi cansancio, fué acometiéndome, pero yo me sentía en el uso completo de todas mis facultades; aquel ruido imponente de las aguas de la presa en la calma lúgubre de la noche, afectaba mi espíritu como el rumor inmenso de una salvé sin fin cantada a la vez por millones de labios. Yo reí por Cristóbal; rezando me acordé de la virgen; acordándome pensé en la pobre viejecita que nos dió el sér y ofrecí un cirio a la virgen como pareciese Cristóbal. ¡Fijate; al terminar mi ofrecimiento, oí un golpecito en la puerta que daba al campo. ¿Quién podría llamar? Miré mi reloj; medíaba la noche. ¿Habrá sido un error? No, porque dieron otro golpe más fuerte. Me levanté y abrí... ¡Hallé delante de la puerta un oficial de Cantabria! Lo pude reconocer a la luz de la luna... Me arrojé en sus brazos. ¡Era Cristóbal! Pero Cristóbal no me abrazó. Sus manos frías; su rostro helado. Pronunció algunas frases, pero no las pude oír con aquel clamor imponente de la salvé del río.

—Entra, dije.—No, ven tú.—¿Adónde?—Adónde está mi cuerpo. Estas palabras se cruzaron entre nosotros; un sudor frío empapó mis carnes; nunca como entonces me parecí tan lúgubre la famosa trapidación de las aguas. ¿Estaría soñando? No, estaba despierto; miré a todas partes como para convencerme; vi el jardín, los árboles; allí, por la derecha el gallinero; el gallo cantaba entonces; al otro lado el brocal del pozo con su pesada garrucha, en recia maroma y sus dos cubos; en el fondo, limitando el jardín del río, unos jucales que se meclan con blando impulso y todo esto iluminándose plácidamente con la luz de la luna.

—Ven,—repetí mi hermano, la luna le daba de lleno entonces; yo le miré con gran firmeza; se me heló la sangre; sus ojos no tenían brillo, sus pupilas estaban inmóviles, sus párpados tampoco se movían. Me acordé más; le miré ansioso y estuve a punto de caer sin sentido; tan grande fué mi horror; tenía el pecho y la cabeza acerbillados a balazos; la cabeza parecía separada del tronco y vacía a unir; un cordón negrozo alrededor del cuello, del que caían espesas gotas de sangre, hacíalo crecer.

—Hermano, hermano, dije acoogojadamente.—Ven, repetí.—Echámome a andar. Yo no sentía sus pisadas, deslizábase como una sombra; el ruido de las misas llenábase de pavnra. Pasamos junto a la ermita de los Angeles; en el alero de un bardal amarillaban siniestramente los juramegos a la luz de la luna; a nuestra izquierda corría, silencioso el Guadalquivir; el zumbido de las aguas iba perdiéndose como si el rezo empezara a extinguirse.

De pronto experimenté una sensación profunda de frío. Cristóbal empezó a hablar sin interrumpir la marcha. ¿Qué hablo? Se me figura oír siempre aquel eco grave, monótono, como el zumbido lejano de la presa. Habíamos pasado la casa del Capricho que quedó atrás como informes montón conciente y más atrás, los recios machones de piedra del puente. Atravesáramos un bosque de encinas. Mi hermano dijo:

«Aquí rotaban las primeras descargas; Echevarría por una orden empezó el fuego; noté ventajas sobre nosotros; sus cazadores de Barcelona, nos producían muchas pérdidas; vió a Gírgenti, a la otra margen del río, con un gran golpe de caballo, echóse a la par el cañonero que le anunciaba el avance de Navahues, no tuvo duda, dejó sus posiciones, salvó con rapidez los arroyos de la Baenaga y las Loreras. Nosotros, firmes, sombríos, en silencio, presénte el brazo y la bayoneta calada, aguardáramos alif. De repente chocan las dos vanguardias; se confunden, se destrozan; se unen; el gran turbión de hombres juntos, un mar de olas terribles que se inclinan y saltan en las sinuosidades de los barrancos; mézclase la maldición con el lamento, las voces de los jefes, el golpe de los fusiles, el vibrar de las bayonetas, los tiros de revólver; ruedan los cadáveres por la escabrosidad, saltan los hombres las cañadas y allí, sobre los derrumbaderos, se hacen pedazos, caen, ruedan. Pero la vanguardia isabelina es la fatalidad que nos agobia, terrible, indomable, venco al fin, destruye, aunque es menor en número; nuestra retirada empieza; los batallones de Serrano y Tarría, son arrastrados; el segundo de Cantabria los sigue; todos hoyen. Díaz «Berri, nuestro coronel, coge al alifrez la bandera.—¡Viva la libertad, grita!—Vuelve solo sobre el enemigo, agotadísimo, nueva lucha, pero la vanguardia isabelina es un monte de acero que nos aplasta, los oficiales, el brigadier Manso, Caballero de Rodas, todos rugen y hacen esfuerzos increíbles para volver las tropas a sus posiciones.

Yo estaba aturrido, loco, de oír hablar a mi hermano.—¿Será un sueño? preguntábase.—No, no era un sueño; lo de hablar; su voz era lenta, igual monótona; andaba sin cansancio, sin ruido; era una pena profunda lo que yo sentía y un terror a la vez que paralizaba mi sangre. No sé cómo pude seguir a mi hermano. En medio de todas estas sensaciones, por un fenómeno inexplicable, dió asiento su relato. Le interrumpí para decirle con un terror que no pude dominar:

«Fué cuando llegó un ayudante de Caballero de Rodas a pedir auxilio a Serrano; lo sé bien. Serrano, se apresuró, dió órdenes, presipitáronse dos brigadas al sitio de la lucha, saltaron como lobos el Yegueros, corrouaron su mesa, é hicieron fuego desde allí en columna cerrada por batallones.

Y mi hermano seguía, seguía. «Ante la espantosa acometida, se revelan fieros; refiérase victoriosos, y la sorpresa nos abate súbitamente, huyen. Echevarría los junta otra vez, nueva batalla; los cazadores de Madrid son los primeros que nos envisten a la bayoneta; los batallones de Girona y Barcelona, lo siguen, se echan sobre nosotros; retroceden de nuevo a nuestro empuje, pero otra vez avanzan, con el impulso poderoso que les dá Echevarría. Caballero de Rodas mueren en la lucha con un batallón de Marina y su escolta de carabineros. La carga es horrible; rechaza al enemigo, lo deshace, pero Echevarría es bravo loco, está allí aún; preséntase con dos compañías, donde se sostienen algo sus tropas y crece sobre Cantabria; por otro lado vienen los cazadores de Madrid a envolvernos, Borobón precipítase en nuestra ayuda... Es ya un combate desigual, monstruoso, sin cuartel; muchas compañías y un batallón y otro, ayudándose, defendiéndose, muriendo, matando, levantándose, cayendo, como si cada compañía y cada batallón fuese un solo hombre... En ese punto, poco antes de la dispersión de la vanguardia isabelina, caí yo herido; me levanté y seguí peleando; volví a caer, pero mis heridas no eran graves; me pude retirar, trabajosamente hasta una enorme... De pronto, se acercó a mí un hombre, era Díaz Salazar, mi infame enemigo, el perseguidor de mi mujer; llevaba un revólver en una mano y la espada desnuda en la otra; quise defenderme, pero fué inútil; no pude; descargó su revólver sobre mi cabeza y mi pecho y clavó dos ó tres veces su espada en mi garganta, caí junto a la encina; al lado había un hoyo profundo; me empujó hacia él y por eso no me has podido encontrar, aunque pasase muchas veces junto a mí. Cumple tu promesa. Nada más tengo que decirte...»

Yo iba a hablar, pero quedé mudo de estorpo. Cristóbal había desaparecido ante mis

ojos como se hace la oscuridad de noche en una habitación cerrada, el apégamos una luz. Me arrojé al pie de la encina. Cristóbal estaba allí; le sacamos para alargar el hoyo; vi el cadáver. Tenía tres heridas en la garganta, agujereadas la cabeza y el pecho! Se le rotó el pie mismo de la encina y clavó dos paños formando cruz en el trozo.

Aquella tarde, puse el cirio a la Virgen. A la mañana siguiente maté a Díaz Salazar. Antes de morir, confesó que fué el asesino de Cristóbal.

MARTINEZ BARRIONUEVO.

Noticias generales

Ha sido nombrado D. Ignacio Tadea director del personal del ministerio de Marina.

Las últimas noticias de Filipinas acusan alza en los cambios, llegando al 60 por 100 y con tendencia a elevarse más.

Por el procurador D. Federico Graese se han presentado con fecha 31 de Diciembre en los juzgados municipales de Palacio y Congreso de Madrid, demandas de conciliación contra D. José Alvarez de Toledo, duque de Medina Sidonia, y su hijo D. Alfonso, conde de Niebla; para que estos señores se abstengan de usar los referidos títulos y reconocan al mayor derecho que tiene a llevarlos, con todas las acciones inherentes a ellos, el Sr. D. Enrique Pérez de Guzman el Bueno, marqués de Santa Marta.

En el pueblo de Gracia ha fallecido en la mayor miseria un anciano de ochenta años, a quien ocurrían algunas asociaciones benéficas. El juzgado reconoció el domicilio del finado, encontrándole 10.000 pesetas en billetes del Banco, valores públicos y además los títulos de la propiedad de dos casas.

Desde hace tiempo recorria las cercanías de Badalona un fantasma, que era el coco de mujeres y chiqui los y aun de algunos hombres. La Guardia civil se propuso enterarse bien del asunto, y noches pasadas fué incurso de un tiro el fantasma en cuestión.

NOTICIAS REGIONALES

En Casoria se produjo un incendio en una casa de la calle de San Martín, que habitaba el secretario del juzgado municipal de dicho pueblo, adquiriendo al principio grandes proporciones y que fué sofocado después de incesantes esfuerzos por parte de la Guardia civil y vecindario.

Las pérdidas son de escasa importancia. El cañonero Chorro subió ayer al varadero de las obras del puerto de Málaga para limpiar fondos.

Ha fallecido en Jerez el Sr. D. José Páramon y Laborde.

En Sanlúcar ha contraído matrimonio D. Manuel Rivero y Gonzalez con la señorita doña María Angulo y Martínez.

A primera hora de la mañana de ayer fonleó en el puerto de Málaga, procedente de Melilla, el vapor Africo, trayendo a su bordo cuarenta y seis individuos de tropa pertenecientes a distintos cuerpos.

En la plaza africana no ocurría novedad a la salida del vapor.

Han fallecido en Antequera el señor don Agustín Pérez Jimenez, secretario del juzgado municipal, y el ingeniero de minas de la provincia D. Rafael del Valle.

En Jimena han sido detenidos por la Guardia civil Lázaro Viedma Soto, Diego Aguirre y José y Juan Segura, por ser autores del asesinato cometido el día 26 de Diciembre del pasado año en la persona de Francisco Moreno.

En Linares un enjeto llamado Juan Mesa tuvo la desgracia de que se le disparara una pistola, hirióse le en una pierna, cuando desargaba carbón. Fué conducido al hospital en estado grave.

Del cortejo titulado Alamanda, término de Martos, fueren enstraidas el 9 del próximo pasado varias prendas de vestir y otros efectos. La Guardia civil ha detenido como autor de este delito a Julian Peña, poniéndolo a disposición del juzgado de instrucción.

El Sr. Sagasta recibió el lunes de Meququitas, término de Palma del Río, una carta muy afectuosa, firmada por los Sres. Gamazo, Torre Villanueva, Sanchez Guerra, Atienza, Ibarra y Calvo de León (D. Juan y D. Rafael), en la que después de lamentar que el señor presidente del Consejo no haya podido acompañarle, le anunciaron el envío de un jabón, víctima de la tercera panteria de uno de los expedicionarios.

La Guardia civil del puesto de Baena detuvo el día 31 del pasado a once sujetos vecinos de la villa de Luque, que se dedicaban al hurto de aceitunas en los olivares de aquel término.

Al pasar estos días dos sujetos por el sitio de Peñarriba, término de Lora, once hombres los amarraron robándoles ciento sesenta patatas y cuatro calabacitas. La Guardia civil de Estepa persigue a los criminales.

Leemos en El Industrial, de Jaen: «Dentro de poco publicaremos datos que demuestran que la epidemia variolosa toma incremento en la capital, en términos de que en el registro civil se nota perfectamente el aumento en que la mortalidad va de Setiembre a Diciembre últimos...»

Una barca noruega que salió ayer del puerto de Cádiz rompió uno de sus palos al llegar a la costa del Puerto por causa del mal tiempo, y tuvo que volver de arribada para reparar la avería.

Se ha autorizado la apertura de la línea telefónica entre Casoria y Quesada.

EL TIMBRE DE LOS PERIÓDICOS EN SEVILLA

Según datos oficiales, tomados en la Delegación de Hacienda de la provincia, los periódicos diarios de Sevilla han satisfecho en concepto de timbre, durante el año que acaba de terminar, las cantidades que se expresan:

Table with columns for months (Enero to Diciembre) and a TOTAL column, showing tax amounts in Pesetas and Céntimos for various newspapers like 'El Porvenir', 'El Diario de Sevilla', etc.

En resumen: entre los 16 periódicos diarios que se publican en nuestra ciudad, han satisfecho 8.103,13 pesetas, de las que corresponden a El NOTICIERO SEVILLANO pesetas 5.400, ó sea, próximamente, el doble de lo devengado por los restantes quince periódicos.

Noticias locales

El domingo 6, festividad de Reyes, se celebró a las cuatro en punto de la tarde en la iglesia de religiosos Capuchinos, además de los ejercicios acostumbrados, el acto de renovar la consagración de la comunidad al Sagrado Corazón de Jesús.

En la casa de socorro de la calle Martínez Montañés ha sido curada hoy una anciana de sesenta y cuatro años, de un accidente sufrido en la vía pública.

Ha sido preso en Estepa uno de los bandidos que noches pasadas, en el sitio de Peñarubia, robaron las caballerías y el dinero a dos caminantes.

La comisión de Instrucción pública se ha reunido hoy a las cuatro de la tarde en el Ayuntamiento, habiendo terminado los acuerdos siguientes: Dar de un cartel y medios puntos la parte del salón de clase de la escuela de niños de la calle Velarde.

En la casa de socorro de la calle Martínez Montañés ha sido curada hoy una anciana de sesenta y cuatro años, de un accidente sufrido en la vía pública.

El Ayuntamiento de Morón remite el estado de las especies recaudadas por la administración de consumos durante el mes de Diciembre.

El gobernador dictará una circular concediendo a los ayuntamientos de la provincia, por cuenta de los caudales no ha pagado la Hacienda las cantidades necesarias para pagar a los maestros hasta el 31 de Diciembre.

El Sr. Calvo (D. Juan) había estado en una pata a un enorme javalí. El animal se hizo fuerte en una hondonada, por donde corría un arroyo, y allí se defendió de los perros, matando a cinco ó seis.

El Ayuntamiento de Morón remite el estado de las especies recaudadas por la administración de consumos durante el mes de Diciembre.

El gobernador dictará una circular concediendo a los ayuntamientos de la provincia, por cuenta de los caudales no ha pagado la Hacienda las cantidades necesarias para pagar a los maestros hasta el 31 de Diciembre.

El Sr. Calvo (D. Juan) había estado en una pata a un enorme javalí. El animal se hizo fuerte en una hondonada, por donde corría un arroyo, y allí se defendió de los perros, matando a cinco ó seis.

El Ayuntamiento de Morón remite el estado de las especies recaudadas por la administración de consumos durante el mes de Diciembre.

El gobernador dictará una circular concediendo a los ayuntamientos de la provincia, por cuenta de los caudales no ha pagado la Hacienda las cantidades necesarias para pagar a los maestros hasta el 31 de Diciembre.

El Sr. Calvo (D. Juan) había estado en una pata a un enorme javalí. El animal se hizo fuerte en una hondonada, por donde corría un arroyo, y allí se defendió de los perros, matando a cinco ó seis.

El Ayuntamiento de Morón remite el estado de las especies recaudadas por la administración de consumos durante el mes de Diciembre.

El gobernador dictará una circular concediendo a los ayuntamientos de la provincia, por cuenta de los caudales no ha pagado la Hacienda las cantidades necesarias para pagar a los maestros hasta el 31 de Diciembre.

El Sr. Calvo (D. Juan) había estado en una pata a un enorme javalí. El animal se hizo fuerte en una hondonada, por donde corría un arroyo, y allí se defendió de los perros, matando a cinco ó seis.

El Ayuntamiento de Morón remite el estado de las especies recaudadas por la administración de consumos durante el mes de Diciembre.

Presidida por el Sr. D. Ambrosio del Campo reunióse anoche la comisión de Fiestas y Festejos. Entre las reformas ó proyectos que los condejesales que la forman llevaron a deliberación figura el de suar este año la cofradía del Santo Entierro sin omitir gastos para que esta hermandad pueda dignamente hacer la estación a la Basílica Metropolitana.

El Sr. Ternero propuso se convocase a los artistas y se villanos para presentar un proyecto de cartel anunciando las próximas fiestas religiosas y profanas. Aceptado por unanimidad el pensamiento acertadísimo del ilustrado concejal de la mayoría, queda abierto el concurso por término de quince días, á contar de esta fecha.

El inspector sanitario de la Diputación provincial, Sr. Calvo, ha salido hoy para el Castillo de las Guardas, con objeto de combatir la difteria que allí existe con carácter epidémico.

El domingo contrairán matrimonio en el Páramo de Santa María, ante el altar de Nuestra Señora de los Milagros, el comerciante de Sevilla D. Ricardo Encarnación y la bella señorita doña Victoria Zalaca, hija del general comandante de Marina de este puerto, fallecido hace poco.

En la casa de socorro de San Lorenzo han recibido curación Teodoro Palomar de una herida hecha en la mano derecha, Francisco Chó de erosiones en la cabeza y Cárman Royo de erosiones en la mano derecha.

Según tenemos entendido, está bastante adelantada la colocación de cuadros de la Exposición del Centro de Bellas Artes del Ateneo situado en el local de la Sociedad Económica; probablemente está su apertura el domingo 6 del actual.

Probado HENRI GARNIER & Co EL COGNAC Sección de espectáculos FUNCIONES PARA MAÑANA

Boletín comercial. Mercado de cereales en Sevilla. Tabla with columns for various types of grain and their prices.

El Sr. Ternero propuso se convocase a los artistas y se villanos para presentar un proyecto de cartel anunciando las próximas fiestas religiosas y profanas.

El domingo contrairán matrimonio en el Páramo de Santa María, ante el altar de Nuestra Señora de los Milagros, el comerciante de Sevilla D. Ricardo Encarnación y la bella señorita doña Victoria Zalaca.

En la casa de socorro de San Lorenzo han recibido curación Teodoro Palomar de una herida hecha en la mano derecha, Francisco Chó de erosiones en la cabeza y Cárman Royo de erosiones en la mano derecha.

Según tenemos entendido, está bastante adelantada la colocación de cuadros de la Exposición del Centro de Bellas Artes del Ateneo situado en el local de la Sociedad Económica.

Probado HENRI GARNIER & Co EL COGNAC Sección de espectáculos FUNCIONES PARA MAÑANA

... meses por el tratamiento de la serotopia.

La mortalidad por la difteria es de catorce por ciento únicamente, en lugar de cincuenta por ciento, que era la cifra alcanzada en los años precedentes. Esto la demostrará a usted los beneficios que debemos al Sr. Behring, introduciendo en la ciencia del suero antídiférico.

PAVIA

Complíase ayer veinte y un años de aquella tarde en que el general Pavía tomando como lema de su acción la razón ca la fuerza, entraba con sus soldados en el palacio de la representación nacional y disolvía las Cortes republicanas.

El golpe del 8 de Enero ya está juzgado por la historia, y aún cuando el juicio no existiera no es este el momento ni somos nosotros quienes, para ejercer de fiel en batallas donde más que las pesas influyen las circunstancias. Pero sí hay que fijar la atención en una coincidencia extraña; si para el general Pavía el episodio del 8 de Enero de 1874 era un triunfo, la muerte ha aguardado para visitarle el aniversario de tan memorable fecha.

Ayer falleció enfermo el soldado de Prim, en Villarreal, y esta mañana lo han encontrado muerto en el lecho a consecuencia de un vómito de sangre.

Tenía 67 años, pues había nacido en Oádiz en 1828.

D. Manuel Pavía y Rodríguez de Alburquerque era una figura en nuestra historia contemporánea.

Era comandante de artillería cuando el 8 de Enero de 1865 se sublevó con el general Prim en Villarreal, ejerciendo el cargo de jefe de Estado Mayor de los insurrectos. Facosó el movimiento, y con el desamparo de los Castillos permaneció en la emigración hasta que la revolución triunfó. Entonces fue nombrado coronel y obtuvo el mando del regimiento de Caballería de Rodas en A. de Marina, mariscal de campo y capitán general de Castilla la Nueva cuando se proclamó la República en 1873, fue enviado por Castelar, presidente entonces, contra los cantonales de Andalucía. Vencidos, regresó a Madrid, alcanzó el otro entorchado y la capitación general nueva.

Entonces dió el célebre golpe de Estado y tras él le sucedió en su vida política, pues a pesar de que con las nuevas corrientes continuó Pavía al frente de la capitación general, su significación política fue casi nula.

Después ha sido en distintas ocasiones capitán general de Cataluña, Castilla la Nueva y Valencia, y general en jefe del ejército del centro en operaciones contra los carlistas. Diputado por Madrid y senador vitalicio desde 1892, formaba parte de la minoría conservadora.

Era capitán general de ejército desde 1892, y en la actualidad desempeñaba la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Como en los cuentos de Boccaccio

Un joven español, D. Fernando J., negociante, asociado a una importante casa de Elche, que comerciaba en dátiles y naranjas, había venido a París hace dieciocho meses para establecer una sucursal en relación directa con la principal de Elche. Acompañado de su esposa, que cuenta unos veintiseis años, se instaló en un lujoso cuarto de la calle Gay-Lussac, en pleno *quartier Latin*.

Hará unos tres meses que la esposa del negociante le refirió cierta noche haber encontrado por casualidad en la calle a un su paciente llamado José Furtos, joven distinguido que a consecuencia de un disgusto con su familia había venido a Francia a tentar fortuna. Esta le fué adversa, y a la sazón se hallaba en París sin medios de vivir. La esposa añadió que, movida a lástima, le había invitado para amorsar al día siguiente.

J. aprobó en un todo la acción de su esposa, y hasta llegó a añadir que procuraría buscarle al joven Furtos una colocación, pero que entretanto podía considerar aquella casa como suya.

El pariente fué exacto a la invitación, y tan distinguido y correcto le halló J., que movido por irresistible simpatía concluyó por ofrecerle el alojamiento y decirle que siempre hallaría su cuartito puesto en la mesa.

Furtos no se hizo rogar demasiado y aquella misma noche fué huésped del matrimonio.

Passaron días, y no habiendo podido hallar la colocación, J. se decidió—por desidia— a ofrecerle el puesto de secretario íntimo para llevarle parte de la correspondencia comercial y el libro de caja, entregándole con el libro la llave.

El tiempo iba corriendo en tanta paz en el hogar de J., cuando el viernes día de los Inocentes al regresar a su casa, a la hora de comer, y preguntar por su señora dióferente los criados que aún no había regresado de la calle.

Era la primera vez que ocurría esta ausencia en horas de comida. Además, en estos días de agnaldos y presentas las señoras pasan la vida en las comidas. Un retraso era explicable, y no habiendo motivo para alarmarse, J. se dirigió al cuarto de su secretario para esperar en su compañía la visita de su esposa.

Pero el secretario tampoco se encontraba en casa.

Contrariado un tanto y aburrido de hallarse solo, por recurso se dirigió a un despacho para ordenar varios papeles y "hacer la caja," que no había examinado en algunos días.

J. quedóse aterrado al descubrir en seguida la falta de 10.000 francos. Adiciones, restas, cálculos y cifras; todo fué inútil para abrir el desfale; ésta aparecía como un negro agujero en medio de la ancha hoja de papel cubierta de guarismos.

En aquellas operaciones había ido trascendiendo el tiempo. J. se percató al fin de la hora que pes. Habían dado las diez y ni su esposa ni Furtos estaban aún de regreso.

Esto lo puso ya en cuidado. Presentando alguna desgracia se lanzó a la calle, indagando, informándose, visitando las casas de su amistad, los lugares que frecuentaba su esposa; llegando en su desesperación hasta llamar a las puertas de la Morgue, el siniestro edificio donde exponen a los cadáveres que recogidos en las calles, no han podido ser identificados.

En ninguna parte daban noticia de la mujer de J. Rendido, angustiado, no sabiendo a qué atribuir aquella inexplicable ausencia, regresó a su casa.

Al llamar, un resto de pueril esperanza le hizo estremecerse de placer: probablemente durante su ansiosa carrera por París, la esposa habría vuelto, y todo quedaría redondeo a una alarma cuyo efecto se borra con sencilla explicación.

Cuando le abrieron, J. preguntó, rápido, por su mujer.

El criado, en vez de responderle, le entregó una carta que poco después de salir J. había traído un maldonado.

La esquela era de su esposa; en ella le anunciaba su fuga en compañía de Furtos, a quien había conocido de soltera y que sólo realizó el viaje a París para venir a buscarla. La fugitiva terminaba implorando de su marido perdón y olvido.

El desconsolado J. fué a la mañana siguiente en busca del comisario de policía, refiriéndole lo ocurrido y reclamando su ayuda para capturar a los amantes.

En estos casos la policía anda a paso de tortuga, mientras los fugitivos corren a la posta, y con 10.000 francos se puede ir lejos.

Entre tanto el marido ha jurado, aunque tarde, no volver a apiadarse de ningún joyon que venga a París a tentar fortuna, y mucho menos si es pariente de su mujer.

L. ARZUBIALDE.

MÉRIDA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Un asunto

3 de Enero. A las ocho y media de la noche del día 1.º del corriente y en ocasión de estar solo en su casa en la calle del Portillo el Sr. D. Andrés Villarroya y Cano cura vicario de la iglesia parroquial de Santa Eulalia, entraron tres hombres intimándole con pañales a que les entregase cuanto dinero tuviera, y como dicho señor les manifestó que no tenía cantidad alguna, le golpearon, quedándose uno de ellos a su custodia, otro se fué a la puerta de centinela y el tercero subió al piso principal registrando cuantos muebles encontró.

Viendo que el registro no les dió resultado alguno, redoblaron sus amenazas y golpes al Sr. Villarroya, rompiéndole a cachilladas la ropa y haciéndole una pequeña herida incisiva penetrante a cinco traveses de dedo más arriba de la tetilla derecha en dirección de arriba a abajo y de dentro a afuera, que por fortuna es leve.

En el momento en que los ladrones amenazaban a dicho señor, fué una criada de don Eduardo Galvan a llevarle de parte de éste un periódico, y al acercarse de lo que ocurría dentro, volvió corriendo a su casa a decirlo a su señorito, el que en unión de D. Víctor de las Heras se dirigió a casa del señor cura, logrando acobardar al centinela, que después de

resistirse tanamente, salió huyendo al dispararle el Sr. Galvan un revólver que llevaba en la mano.

A la detención escaparon también los dos que estaban dentro protegidos por la oscuridad de la noche, pero a una pareja de guardia, en esta ciudad no se encorrió ni a un mudo público las noches que hay ó debe haber luna.

Los ladrones se llaman Juan Domínguez, Juanillo, Manuel Alvarez, Guapo, y José Revuelto. Fueron encontrados en la casa del primero por una pareja de la guardia municipal, ingresado en la cárcel, donde confesaron el delito, según se dice.

En los primeros momentos se presentaron el señor juez de primera instancia, capitán de la Guardia civil, alcalde, juez municipal, una pareja de la comendación con el infatigable sargento Sr. M. de la Cruz, jefe de vigilancia nocturna Sr. González y algunos guardias a sus órdenes.

Todo el vecindario se admira de la osadía de los criminales, pues el Sr. Villarroya es un sacro dotado victuoso que distribuye su paga entre su familia y los pobres, con lo que ejerce la caridad a manos llenas, por cuya razón ni tiene ni podrá tener dinero.

El pueblo entero ha manifestado a dicho señor lo mucho que le quiere, acudiendo presuroso a informarse de su estado y celebrando infinito verle con lágrimas de gratitud recibir contento a todos.—G. N.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

En París, con motivo de la fiesta de primero de año el presidente de la República, Mr. Casimir Perier, recibió solemnemente el cuerpo diplomático.

En nombre de éste pronunció un sentido discurso el Nuncio de Su Santidad, diciendo que se consideraba dichoso en presentar las felicitaciones de todos, con motivo de la entrada de Año Nuevo, cuyo tranquilo comienzo ofrece un presagio favorable, cualquiera que sea la diversidad de los intereses que siempre han dividido a las naciones y que todas tienen un interés superior en que la paz y la justicia pasen por encima de todas las fronteras, por un sentimiento común de fraternidad.

Mr. Casimir Perier contestó que los votos que el cuerpo diplomático hacía por la Francia y por el presidente de la República, respondían a los que la nación francesa y el personalmente dirigían a los soberanos, jefes de Estados y naciones que estaban representadas en un país que es dueño de sus destinos, y que a consecuencia de esto se honra afirmando su amor por la paz y su firme voluntad de consagrarse por completo a las obras de la libertad, de la justicia y de la fraternidad social.

Los sentimientos y esperanzas de Francia, añadió Mr. Perier, atestiguan su fidelidad en el pasado y sus propósitos de servir digna y cumplidamente la causa de la civilización y de la humanidad.

Ya se ha abierto el testamento del exrey de los dos Sicilias, Francisco II. El archiduque Raniero acepta las funciones de ejecutor testamentario. El augusto personaje lega al conde de Caserta una fortuna que se eleva a algunos millones, y cuya mayor parte tendrá en usufructo la viuda del exrey. También ha legado 800.000 francos para obras benéficas en Nápoles y Palermo.

El periódico *Fortnightly Review* publica un artículo favorable a Francia, con motivo de la cuestión de Madagascar, aconsejando a las francesas que en cuanto lleguen a la isla decretan la abolición de la esclavitud y fomento del trabajo.

Los franceses, añade, hacen mal en desconfiar de Inglaterra. Los supuestos oficiales ingleses que van a ponerse a frente de los hoves son unos aventureros, poco menos que traidores, puesto que pueden contribuir al aumentar la tiranía de relaciones que existe entre ingleses y franceses, cuando ambos pueblos deberían ser amigos.

En un lavadero francés situado en Edgware-road, centro de Londres, se ha declarado un violento incendio, muriendo víctimas del mismo cinco muchachos, un hombre, una mujer y un niño. Todas las víctimas llevan nombres franceses.

LOS "CURDOS,"

La Sociedad de templanza, de París, que aquí llamamos Liga contra los borrachos, se propone activar su campaña durante este año.

A propósito de esto, un periódico apunta datos terribles del progreso de la *tejada* en Francia.

Se ha notado en estos últimos años que las mujeres han cobrado mucha simpatía a la abstinencia, y se ha observado que nunca han sido tan frecuentes los casos de locura alcohólica en París. Las secciones de alcoholizados en los asilos parisienses no han sido jamás tan grandes.

Los casos de embriaguez entre niños mo-

nos de diez y seis años, en el campo, han crecido también.

España (ver el número de tabernas que hay en París. Treinta y dos mil, según el último recuento.

En los departamentos suben a 425.000 los establecimientos en que se rinde en el Barco. Parece que en Rusia viene observándose también aumento de *curdas*.

Por donde se cojan en mayor número es en Londres.

En 1836 fueron detenidas en las calles de esta capital nada menos que ocho mil mujeres borrachas. Este número es, para hora suya, infinitamente menor en la populosa villa que un día fué de prava da Lutecia.

En América (Estados Unidos) la embriaguez en ambos sexos es verdaderamente un vicio casual nacional, que ha obligado a la creación de asilos exclusivamente destinados a refrenar las penas de los norteamericanos.

Nada dice el periódico de España, pero aunque se cogen también y hay puntos fuertes, no llegamos al estado de nuestros vecinos.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

La reforma de Maura. — Deshile

Madrid 4, 2 madrugada. En las reformas de Gracia y Justicia del Sr. Maura aprímase el trámite de admisión de los recursos en el Supremo.

A consecuencia del deshile y de los temporales témes el desbordamiento de algunos ríos en la provincia de Navarra. Las autoridades adoptan precauciones.

Se ha firmado la autorización para que la Maestranza de Artillería de Sevilla pueda adquirir la madera que necesita para las obras que ejecute.

"El Imparcial,"

Madrid 4, 9 m. El *Imparcial* insiste en pedir a los conservadores un programa definitivo en la cuestión de Hacienda.

Crece que apelando al crédito aumentará la importancia del déficit y nada se conseguirá.

El temporal

Madrid 4, 9-20 m. Las líneas telegráficas funcionan con el mismo retraso que ayer y algunas se hallan interrumpidas.

En algunos puntos de la línea férrea que va al Norte hay medio metro de nieve sobre la vía.

Teruel. — Saramo

Madrid 4, 10 m. La prensa se ocupa con atención de la cuestión ferroviaria de Teruel y evidencia que en el asunto hay derechos perjuritados, siendo de dignidad para Teruel.

La fórmula antillana

Madrid 4, 10-5 m. El *Liberal* continúa dando a conocer la opinión de los políticos acerca de la fórmula antillana.

El Sr. Moret dice: "Como individuo que soy de la mayoría, desoo ante todo el triunfo de la fórmula, pues el gobierno responderá a sus necesidades en esta complicada cuestión. Quiero una solución que llegue a Cuba acompañada de prestigio y robustecida con la opinión de los jefes de la política."

Creo preferible que se resolvieran simultáneamente las cuestiones económicas y políticas. El Sr. Carralón opina del modo siguiente: "Queremos todo aquello que tienda a afirmar la integridad de la patria, para lo cual estamos resueltos a hacer todos los sacrificios. Sentimos grande amor a las provincias ultramarinas, tratándolas como hermanas y restableceríamos un vínculo relacionándolo con las necesidades de la época."

Queremos la descentralización administrativa y la centralización política, llevando a la legislación el espíritu de las leyes indias."

El invierno

Madrid 4, 10-10 m. Telegrafían de Pamplona que al comenzar el deshile de las nieves, las lluvias han sido torrenciales, desbordándose el río Arga e inundando campos y casas.

Los guardias civiles procuran socorrer a los vecinos, muchos de los cuales buyen desafortunados, temiéndose aumenten las inundaciones.

Proyecto

Madrid 4, 11 m. El proyecto de reforma en la ley de reclutamiento se presentará a la firma en bases, para evitar una amplia disensión en el articulado.

Están conformes. Los ministerios niegan que haya disensiones entre los Sres. Maura y Canalejas, motivadas por opiniones sobre los presupuestos.

Una epístola

Madrid 4 11 15 m. El *Nacional* es copia de los proyectos que respecto a Gracia y Justicia aboga el señor Maura.

La im la hombre para bajar y que imprudentes sus pretensiones, que transcurran los tribunales.

Auxilio a los ferrocarriles. — Recompensas.

Madrid 4 11 20 m. Asegúrase que el conde de administración de los ferrocarriles del Norte acordó inscribir en sus peticiones de auxilio hechos al Estado.

Es probable que para solemnizar el santo de S. M. el rey se concedan recompensas.

El general Pavía

Madrid 4, 11. El general Pavía ha sido encontrado muerto, suponiéndose que a causa de un vómito de sangre.

Ayerche disponíase a ir al teatro, pero sintiendo frío accediese, falleciendo casi de repente.

Supóngese que causó la desgracia la rotura de una arteria.

El único pariente del general es un sobrino lejano, ayudante suyo.

El general fallado al intentar llamar al timbre, será embalsamado sin que se le haga la autopsia.

Los presupuestos

Madrid 4, 2 t. El Sr. Canalejas quiere terminar el sábado los presupuestos de gastos.

Por la tarde confederarán los ministros de Fomento, Gobernación y Ultramar, sobre detalles. Mañana se oírán para los de Guerra y Marina.

Traslados

Se ha firmado una real orden reglamentando los traslados que se hacen de funcionarios de Aduanas.

El general Inorro

Madrid 4, 3 t. El ayuda de cámara del general Pavía encontró muerto en su cama y al lado de un gran charco de sangre.

Constataron el juzgado en la casa del caso y allí andaron los Sres. Azacárate, El-duayen, Novatichas y Papepe, así como los ministros.

COTIZACIONES

Bolsa de París. París 4, 1 t. (Urgente.) Apertura. Benta francesa 3 por 100 en corto a 101.63. Exterior español, ex-cupón. 73.65. Italiano. 60.00. Cierre oficial. Exterior español. 73.96.

Bolsa de Madrid

Madrid 4, 16 t. (Urgente.) 4 por 100 interior. 72.90. 4 por 100 fin de mes. 72.70. 4 por 100 exterior. 81.01. 4 por 100 amortizable. 80.60. Cobas (emisión de 1885). 109.55. Gubos (5 por 100). 88.85. Banco de España. 379.00. Tabacaleras. 178.00. Cambios París. 12.95. Cambios Londres. 60.60. (Mercado sostenido.)

Sección artística

Jeroglífico



Solución al jeroglífico anterior: El tiro por la culata.

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

—Mi hermano es por fin dichoso. Dios ha tenido misericordia de él, puesto que le ha dado, como a mí, una compañera digna de nuestro apellido.

La esposa adúltera, al oír estas palabras, estuvo a punto de caer de rodillas y exclamó: —¡Oh! no me compareis con ese ángel; al contrario, arrojadme lejos de vuestra presencia.

El amor no ahogaba ya en la conciencia de Marta la vergüenza de su caída.

bras de M. de Plaskoff. Hablémos de tí; cuándo es la patición? —Hoy mismo— contestó el vizconde—si es que vuestro esposo quiere acompañarme a casa de nuestros vecinos.

—¡Si queréis! Marchemos enseguida. Tardaremos en partir el tiempo preciso para que enganchen un carruaje y para no perder un segundo, yo mismo voy a dar las órdenes necesarias.

M. de Blaisan salió del local. Su esposa y el novio de Valentina se quedaron solos.

—Es igual—dijo Jaime a su cuñada—si vos y Remigio tenéis alguna influencia sobre M. de Plaskoff, hacédele comprender que conviene para su porvenir que no se eternice en esta capital.

—Decididamente—dijo la condesa—deseáis que se aleje de aquí.

—Lo confieso. ¡Oh! no por odio. Semejante sentimiento con relación a la señorita Florestier, después de las pruebas de fidelidad que me ha dado, sería ultrajarle; pero, en fin, no hay que olvidar que ha sido mi rival. Vos misma podéis comprender cuán violenta sería la situación de mi futura, si le encontrase aquí, donde según parece viene M. de Plaskoff casi todos los días.

—¡Oh! ¡Casi todos los días! ¡Qué exageración! —No creáis que tenga nada que decir contra esto. Después de los servicios que os he prestado durante la maldiciada invasión, el afecto que los disponéis es muy natural y se-

—tina, antes de ser recibido por su padre. ¡Oh! podéis prescindir de él.

—Una última entrevista—contestó Remigio encogido de hombros—¿Para qué? ¿qué queréis decir? Supongo que no tendréis intención de recordarle ninguno de vuestros escrúpulos; pues si lo hicierais no os quepa duda de que perderíais inútilmente el tiempo. ¡Oh! sola demasiado joven y conocéis muy poco a las mujeres.

—Sin embargo... —Aunque mi sobrino no os hubiese amado, esos obstáculos que se oponen a nuestro casamiento, hubieran sido bastantes para exaltar su ánimo e inflamar su corazón: figuraros, pues, lo que ha de ocurrir cuando os ama, como lo sabeis muy bien. Por lo demás, ahí viene. Atrevos a decirle que vaciéis aún, y ¡oh! ¡la condesa tiene mi carácter! ¡Si le decís eso os abrazará delante de todo el mundo!

Los señores de Blaisan no pudieron menos que sonrír ante estas observaciones de Remigio, y se dirigieron al encuentro de Valentina, que parecía vacilar un tanto en acercarse a ellos.

—¡Os caso miso, pues, señorita?—preguntó el conde dirigiéndose apresuradamente hacia ella para besar su mano.

—¡Oh! ¡oh!—respondió la joven dirigiendo a su amante una mirada llena de ternura.

—Figurate, querida,—le dijo en sus brazos el brazo—que tu bueno y tenebroso novio quería celebrar contigo y en mi presencia

una última entrevista. Yo le he contestado que no me oponía a ello, pero le he advertido que a la menor tentativa que hiciese para que no persistieras en tu empeño, te negaría a obir.

—Habeis dicho la verdad, querida tía,—contestó la animosa joven con acierto en el que se revelaba la mayor firmeza.

Después añadió dirigiéndose a los dos hermanos y saludándolos con coquetismo: —Caballeros, M. Florestier os aguarda.

Valentina volvió a tomar el brazo de su tía y con un movimiento de cabeza señaló a sus vecinos la escalera que conducía al salón donde estaba su padre.

—Verdaderamente encantadora—dijo Remigio.—Vaya, Jaime, vamos a hacer nuestra petición.

A los pocos minutos el conde y su hermano se hallaban frente al dueño del *Sourdir*, quien le dijo con la mayor franqueza: —Caballeros, es el motivo de vuestra visita y si queréis podéis ahorrarnos toda explicación, pues entre personas dignas, como nosotros, lo considero inútil. Remigio me lo ha contado todo. M. Jaime de Blaisan, Valentina os ama y no quiere crear un solo instante en la posibilidad de que os sea desagradable que os separa. Espero también, como ella, que los médicos se habrán curado de una vez más. Me considero por tanto feliz y orgulloso en llamaros hijo.

Remigio de Blaisan se inclinó. El vizconde, estrechando entre las suyas la mano del in-

—tina, antes de ser recibido por su padre. ¡Oh! podéis prescindir de él.

—Una última entrevista—contestó Remigio encogido de hombros—¿Para qué? ¿qué queréis decir? Supongo que no tendréis intención de recordarle ninguno de vuestros escrúpulos; pues si lo hicierais no os quepa duda de que perderíais inútilmente el tiempo. ¡Oh! sola demasiado joven y conocéis muy poco a las mujeres.

—Sin embargo... —Aunque mi sobrino no os hubiese amado, esos obstáculos que se oponen a nuestro casamiento, hubieran sido bastantes para exaltar su ánimo e inflamar su corazón: figuraros, pues, lo que ha de ocurrir cuando os ama, como lo sabeis muy bien. Por lo demás, ahí viene. Atrevos a decirle que vaciéis aún, y ¡oh! ¡la condesa tiene mi carácter! ¡Si le decís eso os abrazará delante de todo el mundo!

Los señores de Blaisan no pudieron menos que sonrír ante estas observaciones de Remigio, y se dirigieron al encuentro de Valentina, que parecía vacilar un tanto en acercarse a ellos.

—¡Os caso miso, pues, señorita?—preguntó el conde dirigiéndose apresuradamente hacia ella para besar su mano.

—¡Oh! ¡oh!—respondió la joven dirigiendo a su amante una mirada llena de ternura.

—Figurate, querida,—le dijo en sus brazos el brazo—que tu bueno y tenebroso novio quería celebrar contigo y en mi presencia

SECCION DE ANUNCIOS

FARMACIA ECONOMICA

PRECIOS DE LA MILITAR

ESPECIFICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

AGUAS MINERALES

á precios de droguería

Encarnación, 10 y Coliseo, 2



EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ... PASTILLAS del Dr. ANDREU

DENTICINA AMARILLA

DE HERRERA Médico-farmacéutico

Entre los medicamentos de esta índole que han venido á prepararse para los niños...

Tiene ésta la cualidad de ser muy soluble, y como la cantidad de polvos de cada papel es muy escasa...

Es también la DENTICINA AMARILLA un purgante suavísimo y grato para los niños...

Los innumerables enfermos que se han curado con la DENTICINA AMARILLA durante dos años...

ÚNICO DEPÓSITO EN ANDALUZA Señores Marín y Compañía

ARANJUEZ 2. (ENCARNACIÓN).—SEVILLA 3 PESETAS CAJA

NEURALGINE

REMEDIO INFALIBLE

PARA LA CURACION DEL

REUMATISMO, NEURALGIA, SCIATICA, LUMBAGO

NOTA, DOLORES DE CABEZA, MUSCULARES Y NERVIOSOS, CONTUSIONES CALAMBRES, TORCEDURAS Y TODA CLASE DE PUNZADAS

La NEURALGINE cura los dolores reumáticos con una sola fricción es lo suficiente para su pronto alivio ó curación radical.

La NEURALGINE cura las neuralgias en el momento que se aplica al nervio afectado. Cura como por encanto.

El dolor atormetador es aliviado instantáneamente y curado en pocos días por el bálsamo NEURALGINE.

LA POPULARIDAD CRECIENTE DE LA NEURALGINE es una prueba de sus excelencias y cualidades superiores.

La NEURALGINE conquista el dolor. HIGIENICO MEDICINE Co.—8, COLEMAN St, LONDON

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Dr. KLEIN

AUTÓR de las pastillas NIELK

ANEMIA

DEBILIDAD, CONSUMCIÓN, RAQUITISMO, ESCROFULA, CONVALESCENCIA, EMBARAZO, DENTICIÓN, TISIS, etc., etc.

PASTILLAS FOSFATADAS DEL DR. KLEIN

Ventajas sobre las otras preparadas de cal.—1.º Ser completamente asimilables (digeribles).—2.º No contener nada de hierro, así es que deben tomarse los enfermos predispuestos á congestiones é irritaciones pulmonales y bronquiales.—3.º Estar dosificadas con exactitud.—4.º Conservarse indefinidamente; y 5.º Ser el preparado de cal más económico.

ASMA LICOR ANTIASTMICO del Dr. KLEIN

El LICOR cura radicalmente la enfermedad.—Las GOTAS calman de momento el ataque por instantes que sea.

TOS PASTILLAS PECTORALES del Dr. KLEIN

Eficaz remedio para combatir y curar toda clase de TOS por rebelde y crónica que sea. No contienen morfina.

Venta: Farmacias de Andrés y Fabá, Duque 1, y del Dr. Delgado, T. Juan 2.—Aut. Dr. Klein, Escudellers, 25, Barcelona.

REYES Y PRESIDENTES. Con este título publica BLANCO Y NEGRO en su número de esta semana un notabilísimo artículo de Ensebio Blasco...

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA Compañía Colonial. TAPIOCA. TES 80 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. DEPÓSITO GENERAL. CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Saenz y Compañía DE CADIZ. Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz é Islas Canarias, á Puerto-Rico, Habana, Cienfuegos y Matanzas...

JARABE MINERAL-SULFUROSO CROSNIER. El único que obtuvo la sanción de la ACADEMIA DE MEDICINA. Refrescados RONQUERAS CATARROS BRONQUITIS

EL CALLICIDA HISPALENSE. PRACTICANTE DE FARMACIA. Se desea uno perfectamente instruido, con esmerada práctica y buenas referencias...

IBARRA Y COMPANIA

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES

Entre: BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos...

SERVICIO SEMANAL ENTRE PASAJES, OJÓN Y SEVILLA

Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla de la noche.

SERVICIO QUINCENAL CON BAYONNE Y BURDEOS

Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para mas informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

FERRO-CARRILES

Table with columns: SALIDAS, CORRO, MIXTO, LLEGADAS, CORRO, MIXTO. Lists train schedules for various routes like Cádiz, Málaga, Almería, etc.

CORREOS

Entradas y salidas del Correo en la Administración principal de esta capital. HORAS DE ENTRADA: Madrid, 8 y media de la mañana y 8 y media de la tarde...

CAPSULAS DE ESTAÑO PARA BOTELLAS



RESTAURADOR Y VIGORIZADOR DEL CABELLO

GLICERINA RHUM Y QUININA. La mejor preparación conocida para el cabello, brillo, suavidad, limpieza y conservación del cabello y la barba.

EL NOTICIERO SEVILLANO

Corresponsal en Sevilla de la Sierra, D. José Serrano Boyos. Mirada, señora viuda de Palma, Zofo, D. Francisco Campos, Santa Catalina, 58. Matrona del Alcor, D. Francisco de la Peña, calle Ancha, núm. 7. Vico del Alcor, D. José Ruiz. Puerto de Santa María, L.º Juan D'Alto...

EN LA IMPRENTA DE EL NOTICIERO SEVILLANO

Se imprimen toda clase de Tarjetas, Facturas, Memorandums, Reseñas mercantiles, Recordatorios, Estados, Listines, Talonarios de todas clases, Revistas Ilustradas. Sobres impresos y papel comercio con membrete, á precios reducidos que no admiten competencia.

PIANOS A BORD. A. BORD & Co. Suc. de la Manufactura de Pianos de la Granja de San José, nº 5. Boulevard Poissonniere - PARIS. DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ALMACENES

EL VINO DE PEPTONA CATILLON

restituye las fuerzas, el apetito, las digestiones; es el mejor reconstituyente de los niños, ancianos, convalescentes y de los enfermos del ESTOMAGO

LANGUIEZ, ANEMIA, etc. Su gran uso acito ha dado origen á muchas imitaciones mas ó menos activas. Exigiese LA PEPTONA CATILLON, la única citada en el Boletín de la Academia de Medicina de París, adoptada en los Hospitales de París y de la Marina.

MEALLA EXPOSIC. UNIVERS. 1889 3, Rue St-Martin, PARIS y buenas Farmacias.

Una de cría de 28 años de edad, de un mes de cría, primera, desea criar en casa de los padres. Dan razón y garantizan Santa María Blanca 37

SE ADMITEN. En la Administración de este periódico ESQUELAS MORTUORIAS hasta las seis y media de la tarde para la edición de la noche, y hasta una de la madrugada para la edición de la mañana.

Industrial, respondió profundamente emocionado. —No sé como manifestaros mi gratitud; pero lo que sí puedo asegurar es que jamás mujer alguna se verá rodeada de tanto amor y respeto como vuestra hija. —Estoy seguro de ello, amigo mío. Es cuanto á la cuestión de intereses, ¿queréis que nuestros notarios le arreglen solos? El joven hizo un movimiento para interrumpirle, pero el padre de Valentina añadió: —Por lo demás, vuestra esposa es mi única heredera, y podéis creer que no pienso ni pensar nunca en volver á casarme. No aspiro más que á ser abuelo. Al oír estas últimas frases que su futuro suegro había pronunciado, Jaime se estremeció y frunció las cejas, pero dominándose pronto á costa de su extraordinario esfuerzo, logró aparentar que estaba radiante de felicidad. M. Florestier había llamado en tanto y dado un orden al orlado que acudió. Raimunda y su sobrina, que no estaban lejos del salón, entraron en él inmediatamente. Valentina, un tanto pálida, se apoyaba en el brazo de su tía, reteniéndola en el umbral de la puerta. —Querida hija—le dijo su padre, dirigiéndose hacia ella y pasando suavemente su brazo alrededor del tallo de la joven—M. de Blaisan acaba de pedirme tu mano para el viscon-

—No sabe nada! No abriga la menor sospecha. Pero ¡tengo miedo! En aquel instante volvió á su memoria el recuerdo de la noche terrible que había ocasionado en cada, y lloró amargamente. Entre tanto los dos hermanos Blaisan recorrian la distancia que separaba las Tournelles del Sordier, llegando después de una media hora de camino al domicilio del gran industrial. La primera persona á quien vió el visconde al llegar, fué Raimunda, que estaba esperándole desde que habia almorzado, y que, ligera como una niña, corrió al encuentro de los visitantes, diciendo rápidamente al novio de su sobrino: —He dicho á mi hermano que su hija y yo os encontramos anoche en casa de los Morton, que después de ligeras explicaciones me preguntásteis si vuestras pretensiones serian bien acogidas y que en vista de mi contestación afirmativa y de las súplicas de Valentina os habéis decidido á venir hoy. Esto es lo ocurrido; el resto queda por vuestra cuenta. La buena Raimunda, hasta que hubo dicho todo esto, no saludó á Remigio. —Dispensadme—dijo á éste, pero era necesario que pudiese á vuestro hermano al tanto de la situación, pues M. Florestier, que tiene ya noticia de vuestra visita, os espera y puede ocurrir que aluda á este punto. —Os agradezco sinceramente lo que habéis hecho,—dijo el visconde,—pero quisiera tener una última entrevista con la señorita Valen-

ria una verdadera ingratitude que le cerráseis la puerta de vuestra casa; pero como si me caso vendré á vivir en el Mesnil, nos encontraremos de seguro frecuentemente con él, y eso sería de muy mal efecto, sin contar con que al mismo M. de Plaskoff, que es un hombre muy fino, le disgustaría tambien esta situación. Dentro de un año ó dos ya será otra cosa; la vizcondesa de Blaisan no conservará ya sus susceptibilidades de soltera y sin sentir por ello la menor molestia podrá dar la mano á su antiguo pretendiente, mientras que ahora, en los primeros meses de su casamiento... —Si algo hay de verdad en lo que decís. Pues bien, mi marido dirá á M. de Plaskoff lo que crea oportuno acerca de este punto, pues la cuestión es demasiado delicada para que la trate yo misma. No sabría cómo hacerlo. Un lacayo entró en aquel momento para avisar que estaba dispuesto el carruaje. Jaime dió un apretón de manos á su cuñada y salió del salón para ir á reunirse con Remigio. Mad. de Blaisan salió á la terraza, al pie de la cual esperaba el faeton en que el conde habia subido ya. Cuando los dos hermanos hubieron desaparecido allí á los lejos, bajo los árboles de la avenida que conducía del castillo á la carretera, Marta, con los codos apoyados sobre la balaustrada de piedra y sosteniendo su cabeza entre sus diminutas manos, murmuró estremeciéndose:

de; yo, sin consultarte, se la he concedido. ¿Ha hecho así? —¡Oh! ¡oh! ¡oh!—murmuró Valentina robándose. —Entonces... abraza á tu marido. Tu tía te lo permite y yo te autorizo para ello. La señorita Florestier no tuvo más que levantar su frente, en la que Jaime, que estaba ya á su lado, estampó un beso ósculo. La joven fué en seguida á abrazar á Remigio, quien le dijo en voz baja y sonriendo: —Este abrazo es la venganza por no atreveros á dársele á vuestro prometido. —A todo esto, no hay nada aquí más que yo que no abraze—dijo Raimunda con tono jovial.—Esto se ha concedido, ya no sirvo para gran cosa; cuando esteis casados no servirá absolutamente para nada. —¡Oh! ¡oh! ¡querida tía!—exclamó Valentina echándose en los brazos de la excelente solterona. El visconde, en tanto, estrechaba las manos de M. Florestier, repitiéndole: —¡Gracias, caballero, os doy las gracias con toda mi alma! Un mes más tarde la señorita Florestier era vizcondesa de Blaisan y el joven matrimonio se instalaba en el Mesnil, donde todo estaba dispuesto para recibirlos. La misma noche del día en que se efectuó la boda, al regresar á las Tournelles y cuando se separaba de su esposa para dirigirse á sus habitaciones, le dijo Remigio con ternura,